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調査の概要

目的、調査方法

目的
本学の学士課程教育に対する入学者の期待や志望動機を把握すること等
を目的として、令和 3年度から学群入学生に対するアンケート調査を実
施している。

調査方法
令和 4年度までは TWINSアンケート機能を用いてきたが、令和 5年度
以降は manabaアンケート機能（記名式）を用いたWEB回答方式とし、
4月の入学生オリエンテーションや、TWINS掲示板で協力を依頼した。
設問内容は、平成 20年度から実施している大学院入学生アンケートの
設問項目を参考にしつつ、志望動機や入学後の学修に対する意欲等を聞
く内容としている。また、入学時点と卒業時点の比較ができるよう、学
群卒業生アンケートの項目と対応を意識した。令和 5年度からは、高校
生だった時の経験、目指す最終学歴、大学生活を送るにあたっての経済
的な不安について聞く設問を追加した。

実施体制
本年度は、調査票作成および実査は教育推進部教育機構支援課が行い、
設問の検討・集計・報告を教学マネジメント室教学 IR部門が担当した。

教学マネジメント室教学 IR部門 R6学群入学生（春）アンケート調査結果 2024/6/25 3 / 18



調査の概要

回答率

アンケートの対象者数・回答者数・回答率は下表のとおりである。

令和 5年度以降、令和 4年度以前よりも回答率が高まった。

令和 6年度の回答率は 82.7％であった。
調査実施年度 対象者数 回答者数 回答率

令和 3年度実施（1回目） 2,247名 1,322名 58.8%
令和 4年度実施（2回目） 2,252名 1,391名 61.8%
令和 5年度実施（3回目） 2,255名 1,972名 87.5%
令和 6年度実施（4回目） 2,217名 1,833名 82.7%
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調査の概要

全体の傾向

本学の志望理由は、「自分の希望する分野があるから」が 72.0％で最も
多く、「国立大学であることに魅力を感じたから」(67.2％)、「多様な分
野があり、幅広い知識や専門を学べるから」(64.9％)が続いた (p.8)。
志望決定に役に立った情報源として「オープンキャンパス」を選択した
割合は 39.7％であり、19％台であった R4・R5よりも高まった (p.9)。
大学生活における重要度を聞く設問において「非常に重要」の割合が特
に高かったのは、「学内の生活環境」(66.3％)、「学生食堂、書籍部などの
学生の厚生環境」(65.2％)、「教育施設・設備・機器等」(59.6％)であっ
た (p.11-14)。
目指す最終学歴については、学士が 43.4％、修士が 40.5％、博士が
13.7％であった (p.18)。
大学生活を送るにあたって経済的な不安があると回答した学生は 15.1％
であった (p.18)。
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設問別調査結果

志望理由
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設問別調査結果

志望決定に役立った情報源
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設問別調査結果

入学までの情報提供等についての満足度
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設問別調査結果

大学生活における重要度：学修・研究環境について
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設問別調査結果

大学生活における重要度：教職員について
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設問別調査結果

大学生活における重要度：福利・厚生について
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設問別調査結果

大学生活における重要度：大学全体について
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設問別調査結果

汎用コンピテンスを卒業までに身につける必要性
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設問別調査結果

英語・日本語を身につける必要性
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設問別調査結果

高校生だった時の経験（R5から）
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設問別調査結果

目指す最終学歴、経済的な不安（R5から）
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令和 6年度学群入学生（秋学期）
アンケート調査結果
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調査の概要

目的、調査方法

目的
本学の学士課程教育に対する入学者の期待や志望動機を把握すること等
を目的として、令和 4年度より、秋学期入学生に対しても、春学期入学
生と同様にアンケート調査を実施している。

調査方法
令和 4年度は TWINSアンケート機能を用いたが、令和 5年度からは
manabaアンケート機能（記名式）を用いたWEB回答方式とし、入学生
オリエンテーションや、manabaコースニュースで協力を依頼した。令
和 5年度からは、高校生だった時の経験、目指す最終学歴、大学生活を
送るにあたっての経済的な不安について聞く設問を追加した。

実施体制
本年度は、調査票作成および実査は教育推進部教育機構支援課が行い、
設問の検討・集計・報告を教学マネジメント室教学 IR部門が担当した。
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調査の概要

回答率

アンケートの対象者数・回答者数・回答率は下表のとおりである。

令和 6年度の回答率は 83.3％であり、令和 5年度よりは若干低いが、
令和 4年度よりも高い回答率を維持した。

調査実施年度 対象者数 回答者数 回答率

令和 4年度実施（1回目） 51人 23人 45.1%
令和 5年度実施（2回目） 52人 44人 84.6%
令和 6年度実施（3回目） 66人 55人 83.3%
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調査の概要

全体の傾向

志望理由は、「自分の希望する分野があるから」（76.4％）で最も多く、
「多様な分野があり、幅広い知識や専門を学べるから」（74.5％）、「留学生
が多いなど国際性が高く、留学制度が充実しているから」(63.6％)、「有
名な大学だから」(63.6％)が続いた (p.8)。
大学生活における重要度を聞く設問において「非常に重要」の割合が特
に高かったのは、「自分自身で学修・研究できる環境」と「教員の教育
力」であった（いずれも 68.5％）(p.11-14)。
目指す最終学歴については、学士が 47.3％、修士が 30.9％、博士が
18.2％であった (p.18)。（参考：R6春学期入学生調査では、学士が
43.4％、修士が 40.5％、博士が 13.7％であった。）
大学生活を送るにあたって経済的な不安があると回答した学生は 13.0％
であった (p.18)。
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設問別調査結果
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設問別調査結果

志望理由
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設問別調査結果

志望決定に役立った情報源
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設問別調査結果

入学までの情報提供等についての満足度
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設問別調査結果

大学生活における重要度：学修・研究環境について
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設問別調査結果

大学生活における重要度：教職員について
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設問別調査結果

大学生活における重要度：福利・厚生について
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設問別調査結果

大学生活における重要度：大学全体について
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設問別調査結果

汎用コンピテンスを卒業までに身につける必要性
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設問別調査結果

英語・日本語を身につける必要性
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設問別調査結果

高校生だった時の経験（R5から）
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設問別調査結果

目指す最終学歴，経済的な不安（R5から）
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